

# COOL school

**Дорогие читатели!**

Сегодня наша редакция предлагает вам свое новое приложение "Cool school", где мы будем рассказывать о жизни школ города Якутска, о замечательных ребятах и их учителях, об их делах и увлечениях, победах и достижениях. В каждой школе мы постараемся найти "изюминку", то есть то, что отличает ее от других школ. Получится своеобразный обмен опытом работы, мнениями и как бы перекичка школ. Это приложение будет выходить один раз в месяц. Оно будет посвящено одной конкретной школе. Так что наш журналистский десант сможет побывать в гостях практически во всех столичных школах.

Очень надеемся, что "Cool school" понравится нашим читателям, и они найдут для себя что-то новое и полезное.



проявить себя, получить от совместной деятельности много полезного и нужного, расти как личность, расширить кругозор. Уверенно и верно ведёт

урокуца-мелената, женщина Оймяконского улуса Николая Осиповича Кривошапкина. А в 1912 году он построил двухэтажное деревянное здание, в котором ребята учились до недавнего

мом I, затем и II тильди, занимался попечительской деятельностью. На его средства были построены церкви, часовни, общественная библиотека просветительского общества "Саха

1001 ученик. Высокопрофессиональный, творческий педагогический коллектив всё время ищет новые методы, инновационные технологии для обучения и развития детей. Учебный процесс поставлен на самом вы-

## "Школа — для успеха, школа — для детей"



Под таким девизом живёт и работает сегодня СОШ №5 города Якутска — первый объект нашего нового проекта "Cool School". Не случайно мы выбрали её для первого выпуска своего нового проекта. Как всем известно, это одна из лучших школ не только города, но и всей республики. Здесь учатся замечательные ребята, работают прекрасные педагоги. Неудивительно, что от желающих учиться в этой школе нет отбоя. Совсем недавно, а точнее, в 2004 году, коллектив школы справил долгожданное новоселье. Теперь у ребят и их родителей появилось ещё больше возможностей

школьный кабинет его надёжный капитан — директор Ангелина Анатольевна Кычина.

Несмотря на неграмотность, Николай Осипович обладал недюжинными способностями, упорством, трудолюбием и природной смекалкой. Будучи куп-

цом I, затем и II тильди, занимался попечительской деятельностью. На его средства были построены церкви, часовни, общественная библиотека просветительского общества "Саха

По ресоком уровне. Зудьгитивности участия детей в городских, республиканских и российских олимпиадах школа занимает 5-е место. Фишка школы — уроки фирменных компонентов образования по десяти предметам. Кроме этого, только в школе №5 можно посетить уроки Пушкинского лицея.

Вся воспитательная работа здесь ведётся по духовному наследию великого русского поэта. В школе действует творческая академия, в рамках которой работают различные кружки и секции: спортивно-танцевальный клуб "Реванс", театральная студия, лаборатория дворяного вождя КВН, рок-клуб, Пушкин-ская гостиная и многое другое. Об этом мы расскажем в нашем приложении и в последующих номерах газеты.

Лиля  
УСТИНОВА.

Лиля  
УСТИНОВА.  
Сегодня в этой замечательной школе учатся



# Дерево Доброты

Когдаходишь в пятую школу, то сразу видишь огромное Дерево Доброты! Начнем с того, что школа носит имя мекената Николая Осиповича Кривошапкина. Сам он был безграмотным, но всегда хотел, чтобы дети учились и посещали школу. Много добрых дел творил этот человек, оставив о себе добрую память. Теперь прямо напротив входа в школе есть Стена Благодарения, на которой изображено Дерево Доброты с листочками-именами почитателей и мекенатов. На ней есть замечательные строчки: "Благотворительность — очень нежное и хрупкое явление. Если нести ее бережно и осторожно, она может вырасти в большое Дерево Доброты, под кроной которого найдется место всякому уставшему путнику".

А мы хотели бы сказать, что лицом каждой школы является ее ученики. Они, слов-



но кусочки мозаики в одном большом портрете. Сегодня мы познакомим вас с яркими и успешными ребятами, которыми по праву гордится школа. Все они разные, но объединяет их одно — искренняя любовь к своей родной школе.

## Статистика, агрессия и педагогика



Как правило, раз в год, в День учителя, ученики могут на себе примерить профессию педагога. А вот Кирилл Заиков уже несколько месяцев открывает своим учителям премудрости компьютерного дела. Не секрет, что людям старшего поколения все, что связано с техникой, дается намного труднее, чем нам — молодым. Так вот в пятой школе решили, что никто лучше ребят не объяснит "что с чем едят". С начала этого полугодия Кирилл и два его товарища по средам и пятницам ведут компьютерные курсы для учителей.

— Когда с этим предложением к нам подошла наш заведучий Матрена Анатольевна Буддакова, мы с радостью согласились, — говорит Кирилл. — Сейчас такие требования, что каждый учитель обязан иметь свое электронное портфолио. Мы их учим делать презентацию, компьютерную документацию, то есть, по сути, азам информатики. Могу сказать, что ученики у нас способные, практически все сдвигаются на лету. С ними одно удовольствие работать!

Но свою дальнейшую судьбу Кирилл связывает с педагогикой не хочет. Ему больше по душе точные науки, любит обрабатывать данные, анализировать, строить таблицы и диаграммы. Со специализацией уже определился — статистика! На мой вопрос: "Статистика — это же скучно!", — Кирилл парировал: "Комуто может и скучно, а я это дело люблю!". На республиканской научно-практической конференции "Шаг в будущее" Кирилл со своей работой "Изучение агрессии в школе" занял второе место.

— Эта тема очень актуальная. Вспомним даже случаи, произошедший в школе №10, который вызвал большой резонанс. Существует 2 вида агрессии: вербальная, физическая, небербажная и ковенная (нацеленная не на людей, а, скажем, на предметы). Конфликты же происходят между учениками, между учеником и учителем и между учителями. Я провел несколько опросов. Результаты такие. На вопрос: "Были ли конфликты между учениками?" — 80% школьников ответили утвердительно. А на второй вопрос: "Были ли у вас конфликты?" — только 47% ответили отрицательно. Примерно такие же вопросы были заданы и учителям. Меня порадовало, что в нашей школе как таковой этой проблемы не стало, — рассказывает Кирилл.

А МОСКВИТИНА

На  
ежегодной  
ярмарке:  
"Подходите!  
Покупайте!  
На вытчку  
налетайте!"



Участвуем в круглом столе друзей дружно и будем одной семьей!

## Выпускники

школы за то, что поняли меня и, пошли навстречу. Сначала было страшно приходить в новый класс. Но уже через неделю я горячо полюбила своих новых одноклассников. Мне кажется, что пятая школа в лице дружелюбия самая-самая! — улыбается Влада.

Экстернат Влада выбрала для того, чтобы у нее было дополнительное время для подготовки к поступлению. Но и в этом году она будет поступать. Сначала попробует себя в олимпиаде, которую в конце марта будут проводить физико-технического института. А вообще, ее голубая мечта — ITU, мехмат! Странно ведь, очаровательная девушка и виртуальный-математический факультет? Влада объясняет это так: — Я обожаю математику и точные науки в целом. С шестого класса занимаюсь в Институте развития образования у замечательного педагога Владимира Анатольевича Егорова, который, кстати, в свое время окончил именно мехмат. С восьмого класса углубленно изучаю физику, с этого

Влада Зубарева — девушка необычная. Ей 15 лет, а она уже учится в XI классе. А дело в том, что 1 сентября этого учебного года она пошла в десятый класс, а сейчас оканчивает уже одиннадцатый! Этот год она решила отучиться экстернатом! И ей это неплохо удается.

— В эту школу я пришла только с этого полугодия. Десятый класс отучилась, тииа, на дому. С III четверти пришла сюда. Сразу хочу поблагодарить администрацию

## Фирменные

— Нас пригласили в школу, — рассказывает руководитель курсов Павел Евгеньевич Колодзец. — С нашей компанией, то есть с технической командой "Эльф" (рук. Горбенко Д.А.), заключили договор о совместном сотрудничестве, или иными словами, наша компания будет обучать детей компьютерной грамотности и обслуживанию компьютеров.

Сам я в компании работаю 11 лет. По специальности математик, так что близок к работе с детьми. Мне нравится с ними работать. Дети очень любознательные, активные, схватывают все на ходу.

Наша задача — дать практические знания. В Якутии большой дефицит квалифицированных кадров. И "Эльф" старается помочь повысить уровень знаний, подготовить еще в стенах школы хороших специалистов. Как вы знаете, это одна из крупнейших компаний на Дальнем Востоке.

Отрадно, что некоторые ребята изъявили желание поработать у



Когда мы просматривали буклет о школе, наше внимание привлекла строчка "Фирменные курсы" в разделе "Формы и особенности организации дополнительного образования детей". Понтересовались. Оказывается, они действительно были созданы в этом учебном году впервые в истории школ города, и пока они существуют только в "пятой".



## 15 лет!

года еще и информатику. У меня мама и мама — математики! Так что, я думаю, мой выбор очевиден.

У Влада уже есть четкий жизненный план. Ну, если не всей жизни, то примерно на первые 10 лет точно. После окончания университета она нацелена на аспирантуру, причём желательно где-нибудь за границей.

Я наивно полагала, что на вопрос: "Свободного времени совсем нет?", — Влада ответит: "Да, учеба, учеба". Не тут-то было!

— Да, свободного времени действительно раскладывается, свободно-го времени остается много!

Она успевает сходить в кино, поспать с друзьями в кафешках, покататься на катке. Еще у нее много друзей из разных школ города, с которыми она тоже находит время пообщаться.

Влада — ураган, именно так я назвала про себя ее. Молодец, все успевает! Искренне хочу верить, что уже этой осенью ряды студентов МГУ пополнит девушка из Якутска — Влада Зубарева.

**СОВКОР.**

## «Классы!»

нос в летнее время.

"Фирменные классы" созданы по инициативе директора школы Антонины Антолевыны и, думаю, она приняла верное решение.

А как отзываются сами ребята об этих классах?

— Классно! — в один голос ответили на мой вопрос Михаил Данилов, Иван Миросиник, Артем Иванов, Алена Пономарев, Станислав Полянский. Очень интересной Учимся установке компьютерной сети, изучаем его устройство, структуру сайтов.

Нам нравятся наш преподаватель Павел Евгеньевич. Он отлично разбирается в технике и старается передать нам свои знания. Мы очень благодарны работникам фирмы "Эльф" за помощь и, конечно, нашей школе, что предоставляет такую возможность.

Мы будем заниматься до окончания школы, хотя в XI классе времени у нас будет мало.

**Е.ЮМШАНОВА.**

"Я уже далеко не ребенок!" — утверждалет первоклассник Кирилл Соколов, глядя на меня очень серьезно. — Во первых, у меня теперь есть свой собственный мобильный телефон, во-вторых, я поняла, что над буквой Ё не обязательно должны стоять две точки, так пишется во взрослых книгах...

А еще я уже знаю много научных фактов, о которых раньше и не догадывался. И вообще, у меня полностью поменялось мировоззрение: я стал уже многое понимать!

Да, как говорится, против столб веских аргументов не только согласиться с моим собеседником.

— А это правда, что ты являешься автором сборника рассказов? И как называется твой книга?

— Тут же спрашиваю я.

— Ну-у, это было в далеком прошлом, — неожиданно заскущала невозмутимый взгляд Кирилл. — Да и книжка эта некая...

Думаю, она будет интересна только моим друзьям... В нее вошли фантастические рассказы, которые я когда-то сочинил в большом количестве, но всегда ленился записывать их. А мама с бабушкой обязали меня все записать и выложить книжку. Вот...

## Фантазер и непоседа



— А у тебя есть заветная мечта? — Да, конечно. Я мечтаю о профессиональном велосипедисте! Буду кататься на нем по всему городу! Если, конечно, мама разрешит... Еще мечтаю в будущем стать гвардейцем.

— А кто они — гвардейцы?

— Они защищают Родину, когда их призывают... Вообще, у меня особое отношение к оружию, его я люблю и очень интересуюсь всем, что его касается. Хотел бы изобрести крутой лазерный пистолет! Или космолет! Только такой, чтобы он у меня был бы самый навороченный, эдакий "внедорожник" но космическим просторам.

— Скажи, Кирилл, а что ты особенно любишь и что тебе не нравится?

— Я не могу сидеть без движения. Мне постоянно надо что-то делать или говорить с кем-то. Иначе я просто захочу отскочить. Вот такой он — фантазер, немножко философ и веселый непоседа Кириллка.

**Ю. ПОПОВА.**

**НА СНИМКЕ:** Кирилл Соколов — ученик I "Г" класса.

## "Мечтаю стать писателем"

Юля Грибанова учится в VII "А" классе только на "отлично". Увлеченно занимается балльными танцами и английским языком. В танцевальный клуб "Реверанс", что при школе, она пришла в 7 лет, и с тех пор она вот уже 6 лет танцует здесь.

— Чувствую гармонично тела и души, — мило улыбается Юля, — передаю свои эмоции через танец. В нашем клубе занимаемся такая мультиспортивная пара, как Александр Лилло и Маргарита Хамзеева. Сюда приходят дети с пяти лет, очень много пар. Коллектив дружный, и тренеры хорошие. Мне здесь очень нравится. В перспективе хочу заняться профессиональной спортивной танцевом. Профессия востребованная. Люблю детей. Это здорово — заниматься с детьми.

А на самом деле мечтаю стать настоящей писателем. Пишу стихи, рассказы, повести. Пока нигде не печаталась. Начиню писать книги. Первая моя книга — приключенческая с элементами фантастики. Другая — любовный роман с элементами детектива. Рождается поэма по мотивам моей жизни.

Стремлюсь получить как можно больше знаний: с восьми лет занимаюсь ан-

глиским языком — в школе и с репетиторами. Занимаюсь недавно место на городской олимпиаде. Читаю Шекспира на его языке, люблю ходить на спектакли в Русский театр. Из классики люблю, конечно, Пушкина.

Мне нравится моя школа. Здесь учителя очень сильные. В школе много направлений по дополнительному образованию, так что некогда нам скучать.

Юля — девочка романтическая, любит петь. "Для души", — говорит она. Еще она поощадала приносить какое-нибудь свое произведение для публикации в газете. Тогда вы сможете познакомиться с творчеством этой удивительной девочки.

**СОВКОР.**



## Форум талантов "Пятая" Высота

Сколько талантливых детей в нашей республике? Все их и не перечислять.... Каждый из нас по своему талантлив. Многие добились высоких результатов в спорте, науке, искусстве и др. Каждая победа — тяжелый труд. А труд всегда должен вознаграждаться, только немногие об этом помнят. А у нас никогда не забывали о юных талантах. Во Дворце Детского творчества не так давно прошел второй, уже ставший традиционным форум талантов "Пятая высота". С каждым годом в этом мероприятии участвует все больше и больше учащихся. В этом году в качестве ведущих на сцене дебютировали Ростислав Бокша, Ренато Ефимова, Илья Скрипник и Настя Винокурова. Мероприятие прошло в неосколько этапов.

На первом этапе награждались учащиеся, проявившие особые способности в спорте, науке, бывавшие призваны места на олимпиадах. Были следующие номинации: "Интеллектуальный будущий", "Старт в науку", "Покорение Сочи-2014", "Вдохновение юности", "Умники и умницы".

В номинации "Вдохновение юности" была отмечена школьная рок-группа, успешно действующая свои первые шаги в области рок-музыки.

Следующими награждались учителя, чьи ученики проявили особые способности.

Не забыли организаторы мероприятия и про работников методики — Инессу Егисевну Горохову и Софью Ильиничну Соповеву. Стоит напомнить, что медалью была открыта 1 сентября 2008 года, чтобы сэкономить время для подготовки к занятиям каждому ученику школы. Она основана современными компьютерными терминами, также в ней есть большое количество электронных энциклопедий, видеопроектор, интерактивная доска и интернет!

Запомнились яркие выступления ребят из "Автобуса радости", КВНшиков, под руководством Виолы Борзенковой.

Каждый побывавший на этом мероприятии уходил с надеждой вернуться туда на будущий год. Медленным шагом выйти на сцену и почувствовать радость победы и гордость. И я уверена, что те, которые были на этом мероприятии как зрители, в следующем году будут стоять на сцене победителями.

**Оля ГАРИНА,**  
Ученица VIII "А" класса.



## Самое-самое

**Самый результативный участник республиканских предметных олимпиад — Денис Христин, X "А" класс!**

**В школе 72 кружка и секций.**

**Самый звездный класс — X "В"! Классный руководитель — Александра Васильевна Евandroва.**

**Самый высокий ученик — Андрей Сологуб (рост 197 см).**

## Рок-группа "13-44"

— Наша группа образовалась в декабре прошлого года, — рассказывают участники группы Дмитрий Горданичев и Сергей Галинский, — до этого выступали по обычке, хотя желание объединиться было и раньше. Нас поддерживают друзья, вся наша школа. Все мы из IX "Б" класса, только Миша Иванов из X "В". Главное — ладим между собой, поэтому, видим, у нас все получается. Наряду в стиле джаз-панк. Это одно из модных течений в современной музыке.

Летом здесь будет музыкальный конкурс по направлению. Обычно он проводится на открытом пространстве, скажем, в районе Вилуйского тракта. Хотим принять участие, если пропустят. Гитары берем свои, из дома. В школе они есть, но большинство из них расстроены.

Группа наша называется "13-44". Знаете, отчего пошло такое название? Это день первого выступления в цирке — в пятницу, 13-го. А "44" — это время.

Постараемся сохранить группу и после окончания школы. Из якутских нам нравится группа "103".

Солист группы — Михаил Иванов — парень серьезный, ходит с гитарой, и это ему очень идет. Миша не скрывает, что далеко не отличник, но любит учиться. Ему больше всего нравится зарубежная литература. Еще английский. Говорит, что пригодится в жизни. Но сочинять стихи, писать к ним музыку и петь — это Мишино главное занятие после учебы. Гитара — это его "подружка", но он еще владеет и другими инструментами, такими как флейта, фортепиано.

— Я по национальности монгол. Якутский язык пока не знаю. Но когда-нибудь спою на якутском. Отец мой, Владимир Иванов — продюсер фильма "Чингис Хаан". Мой дед живет в Монголии, он тоже продюсер.

Я ездил в Монголию вместе с отцом, помогал костюмерам переносить доспехи. Они такие тяжелые!

Когда окончу школу, возможно, поеду в Монголию. Там мои родственники и хочется с ними общаться. Там больше тесный контакт.

Ну что ж, пожелаем Мише удачи и надеемся услышать якутскую песню в его исполнении.

**ЕЮМИШАНОВА**



## У "Автобуса-арт" остановки: "Вдохновение", "Творчество", "Талант"



А еще "Азарт", "Дружба", "Спокоенность", "Красота"... Список можно продолжать бесконечно. И ведь это только начало.

Теперь всё по порядку. Вот уже на протяжении нескольких лет каждое лето радуют жителей нашего города ребята, занимающиеся по программе детского подросткового клуба "Автобус радости". Когда они приходят в гости в наши дворы, вместе с ними приходит радость и веселье. Своими яркими, искромётными и зрелищными выступлениями они радуют нас и наших детей.

А теперь в этой замечательной школе с прошлой весны появились уже "зимний вариант" программы — творческая мастерская "Автобус-арт" под руководством молодой и творческой Марины Ивановны Степановой. Своей энергией и задором она смогла увлечь детей так, что без своего любимого "Автобуса" все эти двадцать с лишним человек не могут представить свою жизнь. Ребята часто выезжают в другие школы, выступают во Дворце детского творчества, на мероприятиях округов города, различных благотворительных концертах. А в остальные дни готовятся к выступлениям, разучивают песни и танцы. Все это красочное действо Марина Ивановна ставит сама. А совсем недавно второй, не менее любимый, руководитель проекта Константин Александрович Бондарь снял клип-

презентацию "Автобуса-арт". Получилось небанально, живо, одним словом, здорово. Премьера состоялась на отчетном выступлении во время проведения школьного форума талантов "Пятак высота". Понравилось всем без исключения. После этого, как пишут о звездах, ребята проснулись самыми знаменитыми и популярными людьми школы. Но, благодаря Марине Ивановне, никто не заболел звездной болезнью. По-прежнему они с обожанием смотрят на свою наставницу, а на вопрос, кто из них самый голоостый, музыкальный и прекрасный двигается под зажигательную музыку, не задумываясь, в один голос говорят: "Марина Ивановна!".

— Ребята я набирала по желанию, — говорит сама Марина Ивановна. — А ведь было раскрыто столько скрытых талантов! Некоторые начали сочинять песни в стихе рэп. А звезда школы Алейша Корякин, например, открыл свой талант именно у нас. Теперь он играет в городской сборной КВН "Дядюшка Шнюк", был выбран Мистером КВН, играет в лице "Якутск молодой". Так что за каждым из них будущее. Было бы желание.

Ребята сами с удовольствием отмечают, что благодаря своему "Автобусу", никогда не опаздывают, стали намного организованнее и открытее. Многие избавились от каких-то своих комплексов и страхов, нашли новых друзей и единомышленников из других школ. Теперь держат тесную связь с ребятами из 10-й, 13-й, 19-й, 29-й, 30-й, 35-й школ, с которыми организовали сборную команду.

Впереди у ребят — выступления на открытии катка на озере Шорса. А пока идет интенсивная подготовка. Не сомневайтесь, что у них всё пойдет на высоте. С таким вдохновителем, как Марина Ивановна, их талантам только развиваться и радовать зрителей.

**Л. УСТИНОВА.**